BIBLIOTEKA W ZESPOLE  PLACÓWEK OŚWIATOWYCH W DOBROWODZIE
„CZYTANIE PORUSZA” 
[bookmark: _GoBack]           2-3 czerwca  nasza biblioteka po raz drugi wzięła udział w Nocy Bibliotek. Tegoroczna akcja odbywała się pod hasłem „Czytanie porusza”.
    W naszej bibliotece połączyliśmy ten dzień z obchodami Dnia Dziecka. W programie atrakcji nie brakowało. Akcję rozpoczęliśmy od czytania dzieciom książki Zofii Staneckiej pt. „Robot Robert”. W głośnym czytaniu dzieciom  wzięły udział panie nauczycielki z edukacji wczesnoszkolnej oraz rodzice. W przerwie malowaliśmy chętnym dzieciom buźki na motyle, kotki, pieski, tygryski.
     Starsi uczniowie przygotowali tańce i występy artystyczne na świeżym powietrzu. Najmłodsi bawili się puszczając bańki mydlane. 
We wspólnym czytaniu wzięły  również udział dziewczynki należące do kółka bibliotecznego min. Aleksandra Milewska, Natalia Kolarz, Kinga Gadawska, Klepacz Gabriela, Kubasik Aleksandra, Orzeł Natalia, Marta Koziara i Szcześniak Klaudia.
Dzieci bardzo chętnie  rysowały i kolorowały „Wyspy” Anity Graboś  oraz rozwiązywały krzyżówki i labirynty w kąciku rysunkowym. Dużym zainteresowaniem cieszył się “Flirt z twórczością Bolesława Leśmiana". 
 Akcję Noc Bibliotek w naszej bibliotece zakończyliśmy projekcją filmu „Biuro detektywistyczne Lassego i Mai. Stelle Nostra” kinowego hitu dla dzieci i młodzieży. Obchody umilały nam lody oraz kiełbaska z grilla ufundowane przez rodziców.  Wszyscy otrzymali pamiątkowe naklejki i zakładki do książek.   
Uczestnikom Nocy Bibliotek w Zespole Placówek Oświatowych w Dobrowodzie serdecznie dziękujemy i zapraszamy na kolejne spotkanie.
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